

НОВІ СТОРІНКИ ЖИТТЕПISУ СЛАВЕТНИХ ГЛУХІВЧАН

Ім'я академіка Національної академії наук України, Академії правових наук України, іноземного члена Російської академії наук Юрія Шемшученка широко відоме і користується заслуженим авторитетом не лише в юридичних колах. Визнаний фахівець в галузі конституційного, адміністративного та екологічного права, автор понад 450 наукових праць, серед яких близько 20 монографій (“Місцеві ради і забезпечення законності”, “Людина, природа, закон”, “Правові проблеми екології”, “Юридична наука і освіта на Україні”, “Жертви репресій”, “Права власності в споживчій комерції України” та ін.), чимало часу та енергії приділяє і подвижницькій діяльності на ниві збереження та популяризації історико-культурної спадщини українського народу.

Впродовж понад сорока років, мешкаючи в Києві, де закінчив Шевченківський університет, а з кінця 1966 р. пов'язав свою життєву долю з Інститутом держави і права ім. В.Корецького НАНУ, пройшовши шлях від аспіранта до директора цієї поважної академічної установи, Юрій Сергійович ні на мить не поривав духовний зв'язок з “малою батьківщиною”, пишаючись, що 65 років тому народився саме у Глухові — давній гетьманській столиці України.

Ю.Шемшученка відзначено державними нагородами, він заслужений діяч науки і техніки України, лауреат академічних премій ім. Д.Мануїльського і М.Василенка... Та мабуть найбільше тішить його душу звання “Почесного громадянина міста Глухова”. Широко закоханий у рідний край, вчений, незважаючи на неабияку переобтяженість суто професійними справами, поглиблено відстежує відчутний вплив попередників глухівчан на розвій як української, так і світової науки і культури. І тому не дивно, що поряд з фундаментальними працями з проблем держави і права його перу належать не менш ґрунтовні публікації про долю славетних зем-

ляків — художника Антона Лосенка, композитора Дмитра Бортнянського, академіка-історика Миколи Василенка. Торік за загальною редакцією вченого вийшов науковий збірник “Глухів і Глухівщина в історії українського національного відродження (творча спадщина родини Марковичів)”. А вже нинішнього 2000 року побачила світ нова книга Юрія Шемшученка “Наш друг Туманський” — захоплююча оповідь про життя і творчість призабутого поета пушкінської плеяди, вихідця з Глухівщини Василя Івановича Туманського, його епоху, найближче оточення, а також значний внесок інших представників роду Туманських до духовної скарбниці України та Росії.



Це солідне (понад 40 друкованих аркушів), щедро ілюстроване науково-популярне видання є чудовим подарунком усім любителям красного письменства.

Головний герой книги Василь Туманський народився 200 років тому (28.02.1800) в селі Чорторигах Глухівського повіту Малоросійської губернії (нині село Шевченкове Глухівського району Сумської області). В дитинстві він мешкав у селі Панасівці над романтичною річкою

Хоролом (нині в Липоводолинському районі Сумщини), потім навчався в Харкові, працював в Одесі, де увійшов до найближчого кола пушкінського оточення. Між поетами встановилися товариські стосунки. До речі, фраза, що винесена в заголовок рецензованої нами книги, це рядок з “Євгенія Онегіна” Олександра Пушкіна.

Ю.Шемшученко подає докладний опис міст і сіл України за часів перебування в них В.Туманського, розповідає про його діяльність у Петербурзі та за кордоном. Останні 25 років життя поета минули в Панасівці, де він помер 23 березня 1860 р. Автор книги з боєм констатує, що у тридцятих роках нашого століття були по-варварському знищені церкви у Чорториггах, де містився склеп предків В.Туманського, і в Панасівці, де спочивав прах Василя Івановича.

Знайомлячи читачів з творчим доробком В.Туманського (всі відомі поезії вміщені

в окремому розділі), академік-правник виявив справжній хист літературознавця.

Помітне місце у виданні відведено листуванню В.Туманського з О.Пушкіним та багатьма іншими діячами культури цієї епохи. В книзі також подано творчі портрети двох інших талановитих літераторів роду Туманських — Федора Осиповича (сучасних краєзнавців має зацікавити його есе “Прогулянка до Вишгорода”) і Федора Антоновича.

Завершує видання давній (шляхетський, козацько-старшинський) родовід Туманських, доповнений новими відомостями, віднайденими автором в архівних сховищах.

Книга Юрія Шемшученка “Наш друг Туманський” істотно збагачує створюваний академіком своєрідний життєпис славетних глумівчан і безперечно є гідним наслідування взірцем наукової праці з літературного краєзнавства.

Анатолій Ситник (м.Київ)



Всеукраїнська спілка краєзнавців

Редакція журналу “Краєзнавство”

Головний редактор

П.Т.Тронько

Перший заступник головного редактора

Анатолій Ситник

Заступник головного редактора

Олег Бажан

Заступник головного редактора

Віктор Савчук

Адреса редакції:

01005, Київ-1,

вул.Грушевського, 4,

тел. 228-5305, 229-1388.

За зміст статей, наукову достовірність і точність інформації відповідальність несуть автори. Редакція иже не поділяти точку зору авторів, але залишає за собою право на відбір найцікавіших, оригінальних, художньо досконалих і суспільно значимих матеріалів.

При передруку посилання на журнал обов'язкове

Підписано до друку 3.07.00

Формат 60x84/8. Папір офсетний. Друк офсетний.

Ум. друк. арк. 30,23. Обл. вид. арк. 21,56.

Тираж 2000. Замовлення №2-3.

“Абетка”

32300, м.Кам'янець-Подільський, вул. Лесі Українки, 31,

тел. (03849) 2-73-84, а/с 83

Свідоцтво №131 від 22.10.97.